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Nouvelles voies de synthèse d’hydrocarbures à partir de CO2



Être capable de convertir le CO2 en des produits d’intérêt est à ce jour un des objectifs majeurs de la communauté scientifique internationale. 
A ce jour, les catalyseurs capables de transformer directement du CO2 en oléfines à plus de 5 atomes de carbone ou en aromatiques (intermédiaires pétrochimiques pour la production de plastiques) ont des performances médiocres. Le mécanisme réactionnel considéré pour la transformation du CO2 en hydrocarbures met en jeu la réaction de Reverse Water Gas Shift (RWGS), -réaction thermodynamiquement limitée qui produit du CO et de l’eau-, suivie de la réaction Fischer-Tropsch (FT). La réaction FT permet de convertir le gaz de synthèse (CO+H2) en hydrocarbures via la formation de liaisons C-C par une réaction de polymérisation.

[bookmark: _GoBack]Le challenge scientifique sera de découvrir le mécanisme réactionnel mis en jeu et notamment d’identifier les intermédiaires qui permettent d’orienter la réaction vers la formation de liaisons C-C et de limiter l’occurrence de réactions indésirables telles que la formation de CH4 ou de CO. Pour cela, des méthodes de caractérisation fines (DRIFT, SIITKA) pourront être utilisées.
L’objectif de cette thèse sera de synthétiser et de caractériser des catalyseurs multifonctionnels solides de type oxydes métalliques. La phase de criblage de différentes formulations catalytiques pour identifier des catalyseurs performants pourra être réalisée par une technologie à haut-débit, ce qui permettra de tester rapidement différents catalyseurs. Dans un second temps, l'étude portera sur la compréhension des mécanismes réactionnels mis en jeu. Les catalyseurs après utilisation seront caractérisés par les techniques avancées disponibles aux laboratoires de l'IRCELYON et de IFPEN.
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